
【調査概要について】

１.調査対象者 16歳以上の市民の中から無作為に抽出した2,000名

２.回答方法 郵送回答または、インターネットを利用した電子回答

３.実施期間 令和3年5月12日(水）～令和3年5月31日（月）

４.設問 全11問

川西市市民意識調査

報告書

令和３年度　



R3 まちかんアンケート

回答者の属性

2.年齢

1.全体

• 全体の回答数が最も多かったのは70代の211人、最も少なかったのは10代の65人です。

• 電子の回答数が最も多かったのは30代の79人、最も少なかったのは70代の0人です。
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180人
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16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答

0人 50人 100人 150人 200人 250人

郵送回答

電子回答

全体

• 2,000人にアンケートを送付し、回答者は1,181人、調査締切後の返信等の無効票を除いた回答率は

59.3％でした。

• 前回調査(H23.1.19～1.31)と比較し、回答率は10.1ポイント上昇しました。

• 前回調査からの変更点として、インターネットを利用した電子回答を導入しています。

• 回答方法の内訳としては、郵送回答が73.8%、電子回答が26.2％でした。
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R3回答内訳
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4.同居家族の有無

5.同居家族の構成

3.市内居住年数

88.1%

11.4%

0.5%

0% 15% 30% 45% 60% 75% 90%

いる

いない

その他

9.3%

16.0%

34.7%

40.0%

0% 15% 30% 45%

小学校入学前の子どもがいる

小学生あるいは中学生の子どもがいる

65歳以上の高齢者がいる

その他
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10.6%

19.1%

62.3%

0.3%

0% 15% 30% 45% 60% 75%

5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20年以上

無回答



6.居住地域(小学校区)
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0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人

久代小学校区

加茂小学校区

川西小学校区

桜が丘小学校区

川西北小学校区

明峰小学校区

多田小学校区

多田東小学校区

緑台小学校区

陽明小学校区

清和台小学校区

清和台南小学校区

けやき坂小学校区

東谷小学校区

牧の台小学校区

北陵小学校区

無回答



設問ごとの回答

問１  川西市に住み続けたいと思いますか
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0人 50人 100人 150人 200人

1.16～19歳

2．20～29歳

3．30～39歳

4．40～49歳

5．50～59歳

6. 60～69歳

7. 70～79歳

8. 80歳以上

1．住み続けたい 2．住み続けたいとは思わない 3．わからない 無回答

75.7%

12.4%

10.5%

1.4%

1．住み続けたい

2．住み続けたいとは思わない

3．わからない

無回答

全体

世代別

• ７割以上の市民が「川西市に住み続けたい」と回答。

• 世代別に住み続けたい人の割合をみると、80代以上が最も高く回答者117人中108人、校区別でみると

桜が丘小学校区が最も高く、回答者58人中52人が住み続けたいと回答しました。

• 「住み続けたいとは思わない」と回答した市民は12.4%でした。

• 世代別に住み続けたいとは思わない人の割合をみると、10代が最も高く回答者65人中20人、校区別で

みると北陵小学校区が最も高く回答者61人中12人でした。
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0人

0人
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1人
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0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人

１．久代小学校区

２．加茂小学校区

３．川西小学校区

４．桜が丘小学校区

５．川西北小学校区

６．明峰小学校区

７．多田小学校区

８．多田東小学校区

９．緑台小学校区

１０．陽明小学校区

１１．清和台小学校区

１２．清和台南小学校区

１３．けやき坂小学校区

１４．東谷小学校区

１５．牧の台小学校区

１６．北陵小学校区

無回答

1．住み続けたい 2．住み続けたいとは思わない 3．わからない 無回答

校区別

73.0%

70.6%

15.7%

14.9%

11.3%

14.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小 学 校 入 学 前 の 子 ど も が い る

小 学 生 あ る い は 中 学 生 の 子 ど も が い る

1．住み続けたい 2．住み続けたいとは思わない 3．わからない

15歳以下の子どもがいる世帯



問1-1  （住み続けたい）それはどんな理由からですか（3つまで）

問1-2  （住み続けたくない）それはどんな理由からですか（3つまで）

489人

406人

334人

278人

229人

133人

94人

60人

48人

25人

22人

20人

20人

18人

15人

14人

28人

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人 400人 450人 500人

自然環境がよい

住み慣れて、愛着がある

交通の便がよい

買い物が便利

治安がよい

親・子など親族が住んでいる

近所づきあいが良好

子育て環境がよい

仕事や学校の関係

特に理由はない

事業や資産を継ぐ必要がある

保健・医療体制が整っている

その他

教育環境がよい

福祉施設・制度が充実している

文化施設・催しが充実している

無回答

住みつづけたい

69人

47人

47人

34人

20人

19人

19人

15人

14人

12人

11人

7人

4人

4人

3人

3人

14人

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人 70人 80人

交通の便がよくない

買い物が不便

保健・医療体制が整っていない

その他

福祉施設・制度が充実していない

子育て環境がよくない

教育環境がよくない

文化施設・催しが充実していない

仕事や学校の関係

他に愛着のあるまちがある

親・子など親族が他のまちに住んでいる

特に理由はない

自然環境がよくない

治安がよくない

近所づきあいになじめない

事業や資産を継ぐ必要がある

無回答

住みつづけたくない



問2  あなたはどんなときに幸せを感じますか

25.0%

16.4%

14.9%

11.5%

7.1%

6.9%

4.2%

2.8%

2.6%

2.5%

1.5%

1.1%

3.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

家族と一緒にいるとき

趣味を楽しんでいるとき

おいしいものを食べたり

飲んだりするとき

部屋でリラックスしているとき

経済的に満たされているとき

きれいな景色を見ているとき

パートナーと一緒にいるとき

その他

ペットや、生き物とふれあうとき

友人と一緒にいるとき

仕事が順調なとき

買い物をしているとき

無回答

全体

世代別

• 多くの世代で幸せを感じるときとして「家族と一緒にいるとき」が高い傾向がみられました。

• ただし、10代、70代は「趣味を楽しんでいるとき」、20代は「おいしいものを食べたり飲んだりするとき」の項

目が1位となっています。

• 全体として「仕事が順調なとき」「買い物をしているとき」については、低い傾向がみられました。

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

家族と一緒にいるとき 3.1% 12.5% 38.2% 33.3% 27.8% 31.5% 15.6% 20.5%
趣味を楽しんでいるとき 30.8% 21.9% 6.1% 15.6% 12.8% 10.3% 26.1% 17.1%
おいしいものを食べたり飲んだりするとき 23.1% 24.0% 21.2% 20.0% 17.2% 7.9% 6.6% 7.7%
部屋でリラックスしているとき 7.7% 6.3% 9.7% 8.3% 15.6% 10.3% 14.7% 14.5%
経済的に満たされているとき 4.6% 3.1% 4.8% 5.0% 12.2% 10.3% 6.6% 6.8%
きれいな景色を見ているとき 3.1% 3.1% 6.1% 3.9% 5.6% 9.1% 10.9% 9.4%
パートナーと一緒にいるとき 3.1% 4.2% 3.6% 2.8% 0.6% 6.1% 8.1% 4.3%
その他 1.5% 3.1% 1.8% 3.9% 1.1% 3.6% 2.4% 5.1%
ペットや、生き物とふれあうとき 3.1% 7.3% 1.8% 2.2% 2.8% 3.0% 2.4% 0.0%
友人と一緒にいるとき 18.5% 7.3% 0.6% 1.7% 0.0% 0.6% 1.9% 0.9%
仕事が順調なとき 0.0% 3.1% 1.2% 0.6% 2.2% 2.4% 0.5% 2.6%
買い物をしているとき 1.5% 3.1% 1.2% 1.1% 1.1% 0.6% 0.5% 0.9%
無回答 0.0% 1.0% 3.6% 1.7% 1.1% 4.2% 3.8% 10.3%



問3  10年後、川西市がどんなまちであればいいと思いますか

21.9%

11.6%

11.2%

9.4%

7.8%

6.5%

6.4%

4.1%

3.6%

3.3%

3.1%

2.8%

2.3%

1.8%

1.5%

0.5%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

健康にすごせる

災害につよい

子育てしやすい

緑がゆたかな

仕事と家庭の両立ができる

ひとりひとりが尊重される

余暇を楽しめる

その他

バリアフリーに配慮した

ゴミがなく、きれいな

文化・芸術活動やスポーツが盛ん

おいしいものがたくさん食べられる

ご近所さんと仲良くできる

働きやすい

誰もが学びの機会をもてる

特産品がいっぱいある

無回答

世代別

• 「健康にすごせるまち」に関して、10代から40代までの世代が低い傾向にあるのに対し、50代以上の世代では高

い傾向となりました。

• 「子育てしやすいまち」に関して、10代から40代までの世代が高い傾向にあるのに対し、50代以上の世代で

は低い傾向となりました。

• 「ひとりひとりが尊重されるまち」について、70代以上の世代については、高い水準となっています。

• 「余暇を楽しめるまち」に関して、10代から30代では高い傾向にあるのに対し、60代以上の世代では低い傾向と

なりました。

• 「特産品がいっぱいあるまち」については、全体的に低い水準となりました。

全体

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

健康にすごせるまち 3.1% 3.1% 8.3% 8.5% 15.6% 28.3% 32.7% 30.8%
災害につよいまち 13.8% 13.8% 9.4% 6.7% 8.9% 11.7% 13.3% 16.6%
子育てしやすいまち 13.8% 13.8% 20.8% 25.5% 13.9% 5.6% 5.5% 6.2%
緑がゆたかなまち 10.8% 10.8% 7.3% 10.3% 8.3% 8.9% 10.3% 7.6%
仕事と家庭の両立ができるまち 6.2% 6.2% 11.5% 16.4% 12.2% 4.4% 4.2% 4.3%
ひとりひとりが尊重されるまち 4.6% 4.6% 4.2% 3.0% 6.1% 5.6% 10.3% 8.5%
余暇を楽しめるまち 13.8% 13.8% 11.5% 7.3% 7.8% 6.1% 3.0% 4.7%
バリアフリーに配慮したまち 3.1% 3.1% 1.0% 0.6% 3.9% 6.1% 2.4% 5.2%
ゴミがなく、きれいなまち 7.7% 7.7% 2.1% 2.4% 3.3% 3.3% 3.6% 1.9%
文化・芸術活動やスポーツが盛んなまち 3.1% 3.1% 3.1% 2.4% 3.9% 3.3% 3.6% 4.3%
おいしいものがたくさん食べられるまち 6.2% 6.2% 11.5% 1.8% 2.8% 3.3% 0.0% 0.9%
ご近所さんと仲良くできるまち 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 2.8% 0.6% 1.2% 3.3%
働きやすいまち 3.1% 3.1% 2.1% 1.2% 3.3% 3.3% 1.2% 0.5%
誰もが学びの機会をもてるまち 3.1% 3.1% 1.0% 3.0% 1.7% 1.1% 0.6% 1.4%
特産品がいっぱいあるまち 0.0% 0.0% 1.0% 0.6% 0.0% 1.1% 0.0% 0.9%
その他 7.7% 7.7% 3.1% 6.7% 5.6% 4.4% 6.1% 0.0%
無回答 0.0% 0.0% 2.1% 2.4% 0.0% 2.8% 1.8% 2.8%



問4  お答えいただいたまちになるため、どんなことを大切にする必要があると思いますか（3つまで）

465人

369人

338人

234人

217人

212人

208人

173人

162人

144人

112人

94人

75人

42人

42人

24人

14人

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人 400人 450人 500人

医療サービスの充実

自然環境の保全

防犯・防災対策の充実

子育て支援の充実

高齢者・障がい者・生活困窮者への支援

市内移動の利便性の向上

公園・スポーツ施設等のサービス充実

地域コミュニティや地域の連帯感の充実

教育環境の充実

働く場所の充実

ICTを活用したまちづくりの推進

文化施設・公民館等のサービス充実

商工業の振興

農業の振興

その他

まちの歴史・文化の振興

無回答

全体



「10年後、川西市がどんなまちであればいいと思いますか」と「お答えいただいたまちになるため、
どんなことを大切にする必要があると思いますか（3つまで）」の関係　トップ３

191人

82人

80人

0人 50人 100人 150人 200人 250人

6．医療サービスの充実

2．防犯・防災対策の充実

1．自然環境の保全

健康にすごせるまち

109人

60人

56人

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人

2．防犯・防災対策の充実

6．医療サービスの充実

1．自然環境の保全

災害につよいまち

107人

68人

44人

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人

3．子育て支援の充実

4．教育環境の充実

6．医療サービスの充実

子育てしやすいまち



問5  あなたは、「SDGｓ」について知っていましたか

44.4%

20.2%

34.7%

知っていた

言葉は聞いたことがあった

知らなかった

69.2%

69.2%

54.2%

48.5%

51.1%

52.2%

50.9%

25.1%

12.3%

12.3%

21.9%

21.2%

15.0%

17.8%

18.2%

25.1%

18.5%

18.5%

24.0%

30.3%

33.3%

30.0%

30.9%

47.4%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.16～19歳

2．20～29歳

3．30～39歳

4．40～49歳

5．50～59歳

6. 60～69歳

7. 70～79歳

8. 80歳以上

1．知っていた 2．言葉は聞いたことがあった

3．知らなかった 無回答

世代別

全体



問6  世界中のみんなが幸せに暮らすために、あなたが大切
だと思うことは何ですか（3つまで）

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

1．貧困をなくそう 5.8% 12.7% 11.7% 10.9% 10.4% 9.9% 11.2% 10.8%
2．飢餓をゼロに 8.1% 4.2% 8.4% 7.2% 4.7% 5.8% 3.7% 2.5%
3．すべての人に健康と福祉を 13.9% 13.8% 14.5% 14.8% 18.0% 15.4% 14.5% 16.5%
4．質の高い教育をみんなに 7.5% 9.2% 12.1% 8.2% 8.8% 7.1% 5.5% 5.4%
5．ジェンダー平等を実現しよう 5.8% 3.1% 2.2% 1.4% 1.2% 0.5% 1.2% 1.6%
6．安全な水とトイレを世界中に 8.7% 6.9% 5.9% 6.2% 5.3% 5.1% 6.0% 3.5%
7．エネルギーをみんなにそしてクリーンに 4.0% 3.1% 3.3% 3.7% 4.1% 5.8% 5.3% 5.4%
8．働きがいも経済成長も 5.2% 8.5% 3.7% 4.7% 5.7% 3.7% 3.7% 3.2%
9．産業と技術革新の基盤をつくろう 3.5% 2.7% 1.8% 1.6% 1.6% 2.8% 1.8% 1.6%
10．人や国の不平等をなくそう 9.8% 7.7% 5.7% 5.2% 5.9% 5.1% 5.0% 2.5%
11．住み続けられるまちづくりを 5.8% 7.3% 7.5% 8.7% 9.0% 6.9% 10.5% 9.5%
12．つくる責任つかう責任 2.9% 3.5% 2.9% 6.0% 5.3% 5.8% 7.0% 7.0%
13．気候変動に具体的な対策を 4.0% 3.1% 5.7% 4.5% 4.3% 6.2% 7.5% 7.0%
14．海の豊かさを守ろう 4.0% 2.7% 3.1% 2.5% 2.7% 2.5% 4.2% 4.1%
15．陸の豊かさも守ろう 2.3% 1.9% 2.6% 2.7% 2.0% 2.1% 2.5% 2.5%
16．平和と公正をすべての人に 7.5% 5.8% 5.7% 6.8% 6.5% 8.8% 6.7% 10.2%
17．パートナーシップで目標を達成しよう 0.0% 1.5% 1.1% 2.7% 1.6% 1.6% 1.7% 1.9%
無回答 1.2% 2.3% 2.0% 2.1% 2.9% 5.1% 2.2% 4.8%
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無回答

全体

世代別

• 「すべての人に健康と福祉を」「質の高い教育をみんなに」の設問に関して、全世代で高い傾向がみられました。

• 「貧困をなくそう」の設問に関して、20代以上に高い傾向がみられるのに対し、10代は低い傾向となりました。

• 「ジェンダー平等を実現しよう」の設問に関して、10代に高い傾向がみられるのに対し、40代以上の世代は低い

傾向となりました。

• 「働きがいも経済成長も」の設問に関して、20代に高い傾向がみられるのに対し、その他の世代では低い傾向と

なりました。

3．すべての人に健康と福祉を

1．貧困をなくそう

11．住み続けられるまちづくりを

4．質の高い教育をみんなに

16．平和と公正をすべての人に

6．安全な水とトイレを世界中に

2．飢餓をゼロに

10．人や国の不平等をなくそう

13．気候変動に具体的な対策を

12．つくる責任つかう責任

8．働きがいも経済成長も

7．エネルギーをみんなに
そしてクリーンに

14．海の豊かさを守ろう

15．陸の豊かさも守ろう

9．産業と技術革新の基盤をつくろう

5．ジェンダー平等を実現しよう

17．パートナーシップで目標を達成しよう


